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У сучасних умовах глобалізації освіти та соціально-економічної інтеграції 

підготовка фахівців з обліку та оподаткування вимагає не лише глибокого 

розуміння принципів бухгалтерського обліку. Все частіше абітурієнти обирають 

спеціальність з метою оволодіння теоретичними знаннями у сфері аудиту і 

контролю та практичними навичками аудитора, подальшого працевлаштування 

в аудиторські фірми. Аудиторські дисципліни є ключовим елементом освітніх 

програм, що забезпечують комплексну підготовку фахівців, здатних виконувати 

незалежну оцінку фінансової звітності, забезпечуючи її прозорість та 

достовірність, а також проводити комплексний бізнес-аналіз та консультування. 

Освітні програми, які включають дисципліни з аудиту, сприяють розвитку 

в студентів таких навичок, як аналітичне мислення, управління ризиками, оцінка 

внутрішнього контролю та вміння інтерпретувати фінансові звіти. Серед 

ключових дисциплін, які відзначаються інноваційністю та відображають сучасні 

тренди розвитку спеціальності в сучасних умовах можна виділити: аудит та 

супутні послуги, організація аудиторської діяльності; внутрішній і зовнішній 

аудит: взаємодія аудиторів і компаній, а також регуляторних органів; аудит в 

умовах цифрових технологій: роль автоматизації в аудиторському процесі та 

використання інформаційних систем. 

У зв’язку з активним розвитком інформаційних технологій та появою 

нових методів шахрайства, навчальні програми повинні відповідати сучасним 

викликам. Особлива увага має приділятися аудиту в цифровій економіці, 

включаючи аналіз даних, кібербезпеку та аудит інформаційних систем. 
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Для забезпечення високої якості підготовки фахівців важливо інтегрувати 

в освітні програми практичні компоненти. Це можуть бути лабораторії, 

симуляції аудиторських перевірок, а також співпраця з професійними 

аудиторськими компаніями для проходження практики студентами. 

Враховуючи сучасну євроінтеграцію освіти і науки України доцільно 

також розглядати трансформацію аудиторської практики та відповідно 

аудиторських та контрольних дисциплін, що відбувається під впливом адаптації 

українського законодавства до вимог Євросоюзу у сфері аудиту та фінансового 

контролю. Вивчення досвіду ЄС також є актуальним для України в контексті 

гармонізації національних стандартів аудиту з міжнародними вимогами. 

Система аудиту в Європейському Союзі є однією з найбільш розвинених у світі 

та базується на чітких принципах прозорості, незалежності та ефективності. 

Важливу роль у розвитку аудиторської діяльності відіграють як незалежний 

аудит, так і державний та внутрішній аудит.  

Незалежний аудит у країнах ЄС регулюється Директивою ЄС 2014/56/ЄС 

та Регламентом 537/2014, які встановлюють вимоги до зовнішніх аудиторів. 

Основна мета — забезпечення високої якості аудиторських послуг та захист 

інтересів суспільства. Серед ключових принципів: незалежність аудиторів від 

суб’єктів перевірки; прозорість процесу аудиту та результатів; дотримання 

професійних етичних стандартів. Державний аудит у ЄС базується на функціях 

Європейської рахункової палати, яка здійснює контроль за ефективністю 

використання бюджетних коштів ЄС. Державний аудит орієнтований на: 

перевірку відповідності використання фінансів законодавчим нормам; оцінку 

ефективності державних програм та проєктів; забезпечення прозорості та 

підзвітності органів влади перед громадськістю. Внутрішній аудит в ЄС виконує 

важливу функцію в управлінні ризиками та забезпеченні внутрішнього 

контролю.  

У державному секторі внутрішній аудит спрямований на оптимізацію 

управління державними фінансами, а в приватному секторі — на мінімізацію 

операційних ризиків і вдосконалення бізнес-процесів. 
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Запровадження стандартів ЄС в аудиторську практику України сприятиме 

підвищенню якості фінансової звітності, зміцненню довіри інвесторів та 

міжнародних партнерів, а також забезпечить прозорість у використанні 

державних коштів. Ключовими кроками для досягнення цієї мети є адаптація 

законодавства, підготовка фахівців та розширення співпраці з міжнародними 

аудиторськими організаціями. 

Досвід Європейського Союзу у сфері незалежного, державного та 

внутрішнього аудиту демонструє ефективність багаторівневого підходу до 

аудиторської діяльності, який забезпечує прозорість, підзвітність та надійність 

фінансових систем. Вивчення та інтеграція цього досвіду в Україні може значно 

підвищити ефективність національної системи аудиту та покращити фінансовий 

контроль як у державному, так і приватному секторах. 

Адаптація аудиторської складової освітніх програм з обліку і 

оподаткування під впливом Євроінтеграції здебільшого актуально для 

магістерських програм підготовки фахівців зі спеціальності 071 «Облік і 

оподаткування». Основна мета полягає в приведенні навчальних курсів у 

відповідність до стандартів ЄС, таких як Директива ЄС про аудиторську 

діяльність (2014/56/ЄС) та Міжнародні стандарти аудиту (ISA). Це передбачає 

включення в навчальні плани основних нормативно-правових актів, що 

регулюють аудиторську діяльність у ЄС; викладання етичних стандартів 

аудиторів відповідно до міжнародних норм, таких як Кодекс етики IFAC; 

навчання стандартам якості, які застосовуються до аудиторської професії в ЄС. 

Такий підхід дасть змогу максимально ефективно адаптувати аудиторську 

складову освітніх програм магістерської підготовки зі спеціальності «Облік і 

оподаткування» під впливом євроінтеграції. Гармонізація освітніх стандартів із 

вимогами ЄС сприятиме створенню конкурентоспроможних фахівців, здатних 

працювати як на українському, так і на європейському ринку. Інтеграція 

практичних компонентів, міжнародних стандартів і сертифікаційних програм 

дозволить студентам отримати всебічну підготовку для успішної кар'єри в 

аудиторській сфері. 


